

La Federación de Círculos Mercantiles

Un interesante escrito sobre la depreciación de la peseta

La Federación Nacional de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres de Comerciantes e Industriales ha dirigido un extenso e interesante escrito al Gobierno relacionado con la depreciación de la peseta.

En dicho escrito se afirma que el problema de los cambios no puede tener solución sino instaurando un amplio régimen de libertad para el comercio y la industria y constituyendo la vida política de España en bases firmes que garanticen la permanencia de sus normas.

En esta orientación se inspiran las conclusiones que propone al Gobierno, y que son las siguientes:

Primera. Cese absoluto del intervencionismo del Estado en el desenvolvimiento de la industria y del comercio y consiguiente supresión de todos los consorcios, juntas, comités, delegaciones, cámara y demás trabas creadas por la Dictadura.

Segunda. Revisión de la política arancelaria.

Tercera. Abolición de monopolios y privilegios.

Cuarta. Desgravación del carbón como medida elemental para contribuir al abaratamiento del precio de los transportes y de los productos industriales, a fin de evitar el peligro que supone para la estimación de nuestra moneda el hecho de que el índice de precios aumente sólo en España mientras tiende a disminuir en las diez y seis naciones más importantes del mundo.

Quinta.—Austeridad en los gastos públicos y abstención radical de toda emisión de Deuda y aval de Estado.

Sexta. Plena estabilización de la normalidad constitucional.

Séptima. Intensificación de las relaciones internacionales.

Estas conclusiones—te mina diciendo el escrito—, que fueron consecuencia además de un escrito que tuvimos el honor a V. E. el 14 del expresado mes de Abril, y de otros sobre temas de carácter análogo muy reiterados, constituyen para esta Federación nacional un programa, no sólo asequible para un partido político de izquierdas, por lo radical que pueda parecer su tendencia, sino asimismo para cualquier otro de espíritu conservador, por lo que aquellas aspiraciones significan de respeto de integridad para los supremos preceptos constitucionales, base del régimen monárquico de nuestro país.

Así, pues, al dirigimos a V. E. no sentimos embarazo alguno, por creer que el presente informe, lejos de presentar una censura, y lejos también de anticipar advertencias sobre una actitud a tomar que desconocemos, puede ser un testimonio de confianza y un estímulo para que por el Gobierno de Su Majestad se proceda al restablecimiento de todas las garantías y facilidades de que necesita España, sin prestar atención a las sugerencias que por otros elementos, sólo inspiradas por el egoísmo, se puedan propugnar y hacer objeto de una pública propaganda.

Sólo en beneficio de los intereses generales de España es por lo que nos hemos permitidos molestar la superior atención de V. E. con tanta amplitud.

es el sujeto de derecho y creador de su derecho con ayuda o intervención de Dios.

6.ª Que la ciencia es inextinguible y eminentemente progresiva, lo que hace que el hombre sea cada vez más dueño de todos los secretos de la naturaleza, de los que se apropia; utilizándose en su mejora y progreso y haciendo progresar más y más a la Humanidad.

7.ª Que a medida que la Humanidad va avanzando en su ideal progresivo, el hombre va mejorando en su posición social y adelantando más y más en el camino de su felicidad, gozando y disfrutando más y más de la vida. Como prueba de esta afirmación, compárese la vida del esclavo de antes, con la vida de ahora del obrero sindicado.

8.ª Que a medida que a Humanidad va progresando, el hombre va desmaterializándose; porque el alma, que es superior al cuerpo, como es emanación de la Intelectualidad Divina, es la impulsora de la materia; y el alma no perece, porque a muerte no es más que una transformación por la que el espíritu se desprende de la materia; pero el

espíritu no perece, sino que con se va su potencialidad para actuar en otra nueva vida.

9.ª Que el día que llegue a realizarse (y se realizará) la comunicación de los habitantes de la tierra con los habitantes de los demás planetas, se transformará el modo de ser de los habitantes de la creación, y se avanzará de una manera gigantesca en el camino de la perfección, y, por consiguiente, del progreso.

10.ª Que la perfección que anhela el hombre como ideal de su vida, depende, con la ayuda de Dios, de su Intencionalidad, a no ser que, circunstancias patológicas o tiránicas sociales, que son independientes de su voluntad, se lo impidan. Y para realizar esa perfección, cada hombre, con la ayuda de Dios y, dentro de esta esfera individual y social debe trabajar para desenvolver sus facultades intelectuales y morales, encaminando la voluntad a la práctica del bien y al logro de la felicidad individual y colectiva.

Vicente Villaspesa Calvache
De «El ForoEspañol»

Un ensayo de entrevista

Don Juan Antonio Martínez Limones

El hombre del día, a quien mañana se obsequia con un banquete en el Casino, como prueba del cariño que Almería le profesa, es un laborioso e inteligente médico, que temerario ante las epidemias recibe como paciente de valor reconocido por el Gobierno la Cruz de Beneficencia.

En su despacho lujosamente amueblado y entre penumbras soy recibido por el ilustre a meriense, que a mi presencia suspende por un rato su labor de responder innumerables cartas. Con la sencillez e ingenuidad que le caracteriza va sufriendo el chaparrón de preguntas que le dirijo y respondiendo de esta forma.

—¿...?
—Es cierto nació en Almería el 23 de junio de 1884, son mis padres don Juan Antonio Martínez Pérez y doña María de Mar Limones Jiménez, estudié el Bachillerato en este Instituto, obtuve la Licenciatura en Granada en 21 de junio de 1909 y logré el título de Doctor en Madrid en 1927.

—¿...?
—Tuve, desde los primeros momentos, gran afición a la Medicina y trabajé bastante como alumno interno en el Hospital de San Juan de Dios en Granada en Clínica ginecológica y en Madrid realicé estudios de Urología y Sifiliografía en los Hospitales de la Princesa y San Juan con los doctores Cifuentes, Saiz de Aja y Azúa.

—¿...?
—He desempeñado y desempeño multitud de cargos: Profesor de Educación física en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Almería en 1915; Médico auxiliar militar de esta plaza en 1911; Inspector provincial de Sanidad interino en 15 de febrero de 1917; Subdelegado de Medicina de este Partido en Noviembre del mismo año; Médico de Higiene especial y Profilaxis antivenérea, en virtud de oposición, en 1918; Director de Hospitales epidémicos en el mismo año y en 1919; Delegado sanitario nombrado por el Ministerio de la Gobernación, por Real orden de 1919 para combatir en la Capital y pueblos el tifus exantemático; Director y Médico de Hospitales de Sangre durante la evacuación de heridos y enfermos de África; Médico epidemiólogo del Instituto provincial de Higiene en 1929, organizador de este Instituto en 20 de octubre de 1921; Diputado provincial elegido por el Colegio médico en 1930; Jefe de los servicios sanitarios municipales; Secretario, Vicepresidente y Presidente actual del Colegio oficial de médicos; Presidente de la Junta municipal de Inspectores provinciales de Sanidad; Idem de la Junta provincial de Subdelegados de Sanidad; Idem de la Sección de Puericultura de la Junta

de protección a la infancia; Director de la Casa de Socorro municipal; Vocal de la Asamblea local de la Cruz Roja Española; Idem de la Junta local de Primera Enseñanza; Idem de la Junta provincial de Sanidad; Secretario de la Junta de Sanidad municipal; Jefe de las Secciones; Médico del Dispensario antivenéreo y actualmente Director y médico de asistencia del Hospital municipal de infecciosos.

—¿...?
—No he dejado de cumplir mis obligaciones pues por servicios prestados a la Beneficencia municipal en 22 de mayo de 1912 me nombraron Comendador de la Real y distinguida Orden de Isabel la Católica, he organizado un Hospital de epidémicos en la gripe de 1918, otro contra el tifus exantemático en 1919, y hospitales de sangre durante la evacuación.

—¿...?
—Sí, aunque aseguren que no los hay en Almería, yo soy Académico correspondiente de la Academia de Granada en virtud de trabajos presentados sobre parálisis infantil y nuevos tratamientos arsenicales en la sífilis, y Correspondiente de la Academia española de Dermatología y Sifiliografía.

—¿...?
—Recompensas obtenidas bien pocas; la Medalla de plata de la Cruz Roja, la Conmemorativa de la fundación y últimamente la Cruz de epidemias con distintivo morado y negro otorgada por R. O. de 8 de julio de 1930 por servicios prestados en la epidemia de tifus en Garchuca.

—¿...?
—Por fin le abordo en otro orden de cosas: ¿cuáles son sus aficiones? ¿qué médico español es de su predilección? ¿qué ideal político ama? y a todo ello me responde amablemente.

—¿...?
—Mi carácter, dice, es poco doblegable a la severa disciplina, me gusta combatir las epidemias y admiro al doctor Marañón y tengo como ideal político el orden, la libertad y la igualdad en el grado progresivo del trabajo.

—¿...?
—Mi labor actual en el Hospital es de reconstrucción, procurando la adaptación de servicios y el cuidado de los enfermos hasta ahora algo abandonada y tengo el proyecto de transformar algunos pabellones, mejorando sus condiciones higiénicas.

—¿...?
—En este momento muchos individuos acuden a su consulta y agotado mi interrogatorio estrecho la mano de aquel hombre sabio y bueno a quien se otorga la Cruz de Beneficencia por abnegados, valerosos y caritativos servicios prestados en epidemia, sin debida recompensa y en condiciones relevantes y con riesgo de la propia vida, condiciones exigidas en el número 2.º del artículo III del R. D. de 29 de Julio de 1910.

Joaquín Santisteban

Notas breves

EN LAS SIERRAS ANDALUZAS

Por los caminos de Serón y Bacaes—verdaderos calvarios—suben a lo alto de la sierra diariamente los obreros del llano. Son agricultores lanzados por la miseria, pequeños industriales fracasados o mineros de profesión que buscan trabajo en las minas inglesas. Llevan el hato a la espalda y el desahogado en el corazón. Trabajar en las minas de Serón es cumplir una condena. Los presidiarios viven mejor que los mineros.

Las compañías que explotan estas minas son dueñas de la tierra, del aire y del cielo. Hace muchos años que ejercen un dominio absoluto. Cuando quieren, dictan leyes; cuando lo desean, saltan sobre ellas. Es una manera de practicar la soberanía. En momentos de necesidad cuenta siempre con ayudas y colaboraciones definitivas. Una vez que los mineros quisieron acabar con la servidumbre impuesta por la Compañía, se llenó la sierra de fuerza pública. Frente a cada pico se opuso un sable. Los mineros se cruzaron de brazos. Las Compañías pusieron en ellos unas argollas.

Los mineros de Serón y de Bacaes son ciudadanos españoles. Nacieron en Tíjola en Vélez Blanco, en Gergal en Lucaina... Pertenecen en su mayoría a una zona de país en que se come poco y se trabaja mucho. Son dóciles, confían en la justicia, tienen la creencia de que nuestro país se opondrá un día a que sean tratados en su patria como si fueran negros. Y esperan.

Hace muchos años que esperan. Las Compañías mineras se enriquecen. Los obreros españoles viven en la miseria. Por Serón sale todos los días el hierro de las minas, arrancado por nuestros mineros, y con él se va la salud de miles de hombres. En los trabajos de Serón y Bacaes los accidentes se multiplican. No hay protección ni vigilancia. No hay tampoco humanidad en la indemnización. Se discute siempre. The Bacaes aspira a triunfar en los litigios, aun cuando se trate de pagar los pies o las manos de sus mineros; los dedos que se llevó la dinamita. La carne humana no tiene valor. Cuando se inutiliza un hombre, hay otro que espera siempre. Y hay otro sobre todo en los pueblos del contorno, un sentimiento caritativo que acoge a los vencidos. Los mutilados de las minas recorren los caminos andaluces despertando la compasión a su paso.

En Serón y Bacaes se pagan los jornales más bajos de España. Si las Compañías mineras tuvieran que explotar sus minas con obreros ingleses, se verían forzados a centuplicar sus gastos. Tendrían que humanizar los trabajos y cuidar de las condiciones de higiene y salubridad de los mineros. Los obreros ingleses se negarían a vivir en las miserables casas de Serón y Bacaes. Pedirían que se realizase una campaña contra el tifus y las demás enfermedades que son el azote de las familias mineras. Pedirían que se rebajase el precio de las subsistencias. Pedirían justicia...

No les conviene traer compatriotas a sus minas. Es más cómodo explotar a los nuestros y mantener una organización protectora, un poco cara, pero muy eficaz, que se oponga a todas las protestas de los mineros españoles al servicio de las Compañías inglesas los que permiten que nuestros obreros cobren jornales de hambre y vivan miserablemente. Son españoles los que discuten con ellos cuando tratan de cobrar unas miserables pesetas por los dedos que perdieron, o los que se burlan de las pobres viudas cuyos maridos se quedaron en el fondo de las galerías.

(De «El Sol»)

Rodolfo Viñas

Incendio en un almacén

Serían las diez de la noche anterior, cuando las campanas de distintas parroquias dieron los toques de alarma poniendo en conmoción a la ciudad.

A la indicada hora dos hombres llamados Juan Capel Ferrer y Antonio Hernández García, que cruzaron por aquel lugar, vieron salir por los huecos de la mencionada cochera gran cantidad de humo que acreditaban que la parte interior estaba incendiada.

Con toda diligencia se apresuraron a dar aviso a los vecinos inmediatos, los que se apresuraron a prestar los primeros servicios del salvamento.

Advirtieron estos que en la cochera se hallaba encerrada la camioneta de esta matrícula número 1522, que estaba ardiendo, unos utensilios de los dedicados al servicio de coches automóviles y varios mazos de arcos para barriles.

A los pocos momentos se presentó la regadora del Ayuntamiento que se dedicó a los trabajos de extinción.

Se incendió una camioneta propiedad de un hermano político del señor García Espín, llamado don Julio Esteban Romero, y de otro señor llamado don Francisco Carretero Sánchez.

No estaba asegurada y su coste se eleva a unas 20.000 pts.

El incendio—según versiones se provocó a causa de una chispa desprendida del motor de la camioneta y que prendió de gasoлина, propagando con rapidez a todo el local, haciendo presa fuerte en el techo, que es de madera.

Acudieron a los pocos minutos de advertido el sinesistro, el alcalde, señor de Haro; el arquitecto municipal, señor Langley; el inspector mecánico, señor Tonda; y personal del Parque de Incendios; el Comisario de Vigilancia, señor Leal de Ibarra; inspectores señores Casas y Lu-

pión y funcionarios de dicho Cuerpo; una sección de la Guardia Civil, al mando del teniente señor Marín Alcaraz, y otra de Guardia de Seguridad con su teniente-jefe, señor, Martín Valera.

El edificio es propiedad de don Antonio González Egea, que lo tiene arrendado a don Fernando García Espín. A espaldas se encuentra otro local, ocupado por el señor García Espín con envases para su fábrica de conservas de Adra.

El incendio quedó extinguido a la hora y media de haberse iniciado, habiéndose establecido numeroso público frente al edificio incendiado, el cual no estaba asegurado.

Un camelo de «cañís»

En el Cuartel de la Guardia civil de Serón se presentó la veintena de dicho pueblo Encarnación Armado Ortega denunciando que dos gitanos conocidos por los «Periqués» habían engañado a un hijo suyo llamado Luis Domenech Armado.

Los dos gitanos a que hacemos referencia se pusieron de acuerdo y «camelando» bienes de fortuna—consiguieron convencer al joven a que hacemos mención y le propusieron el cambio de un caballo que corría más que la pólvora, según ellos, por dos borricos más «salasos» que las pesetas.

El joven cayó en el cebo y efectuó el cambio, quedándose en prenda con el caballo, que según sus ilusiones era nada menos que su segundo «Chavileño».

Pero la «camelancia», dió por resultado el que se llevaron los dos «cañís» los dos borricos que vendieron a buen precio—entretanto que no servía ni para «mojama» el caballo.

La Guardia Civil practica diligencias para restituir a su destino los burros, camelo y

Se vistió y quedó desnudo

El colono Cayetano Cirre, del pueblo de Laujar, denunció a las autoridades que había sido víctima de un despojo por parte de un pastor llamado Pedro Urrutia López.

Este individuo, según el denunciante, le sustrajo varias prendas interiores y un traje, mostrándose después tan expléndido que regaló el que llevaba puesto.

Además se llevó 50 pts. en un billete del Banco.

Pero lo gracioso del caso es que la Guadalupe Civil, en virtud de las ordenes circuladas, detuvo al individuo de referencia en Paterna del Río y aquí el problema.

Lo presentó al Juzgado y como es natural, precisaba la incautación del objeto origen del robo.

No sabemos la solución que habrán dado al asunto, pero suponemos que habrá tenido que ser envuelto en una alba túnica como el casto José.

Inauguración de un espléndido comedor

El industrial don Cristóbal Caparrós, dueño del Hospedaje de «La Rosa» ha inaugurado hoy un espléndido comedor. Se trata de un amplio salón decorado fastuosamente, con todo lujo y «confort», con la adición de una cocina, en la que se ha atendido, como preferentes preocupaciones, a las normas que marcan la más exigente higiene. Comedor y cocina han sido levantados de nueva planta en terrenos enclavados frente al mencionado Hospedaje, sito en la calle de Marco núm. 7 (antes calle de las Posadas).

Este nuevo y espléndido comedor lo dedica el señor Caparrós al servicio de su Hospedaje, que por su esmerado trato e increíble economía es de lo más concurrido.

Hay, por tratarse de la inauguración del nuevo comedor, el señor Caparrós ha obsequiado a su numerosa y distinguida

clientela con un succulento almuerzo.

Felicitemos al señor Caparrós por su iniciativa que viene a llenar una necesidad en nuestra población.

El derecho en su relación con el Progreso

(Conclusión)

La tesis que sustentó en este artículo, la base en las siguientes afirmaciones.

1.ª Que todos los planetas están habitados, y los habitantes de la tierra *baladronan* demasiado, cuando aseguran que, apesar de ser este planeta, uno de los más pequeños, es el único que está habitado, y los demás, siendo muchísimo más grandes han sido creados para que sirvan de una especie de adorno (por lo bonito de sus puntos luminosos), de la bóveda celeste, o sea del firmamento.

2.ª Que la Humanidad está constituida, no sólo por los habitantes del globo terrestre, sino que la gran familia humana forma todos los habitantes de todos los mundos de la Creación, porque todos son hijos de su Creador, o sea Dios.

3.ª Que la Humanidad es eterna, como eterno es Dios, porque no se puede concebir a Dios, que es immanente en la Humanidad, sin que esta exista; porque al desaparecer la Humanidad, no tendría razón de ser la subsistencia de la finalidad del Creador. Y poniendo un ejemplo práctico: como no se concibe que se ejerza de Prior en un convento, si no existen frailes que constituyan la Comunidad.

4.ª Que el hombre es un ser perfectible, como lo es la Humanidad; y, por consiguiente, progresivo, porque el progreso, o sea el desenvolvimiento de las facultades intelectuales y morales del ser racional, es lo que debe de constituir la aspiración constante de su felicidad.

5.ª Que el Derecho, como conjunto de leyes promulgadas para hacer la felicidad del hombre, tiene que ser eminentemente progresivo, como lo es el ser racional, o sea la persona; que

Libros y revistas

Industrias Pesqueras
 En el último número de la importante revista «Industrias Pesqueras» de Vigo recibido últimamente aparece el siguiente sumario:
 «Los cantos al iberismo y la actitud de Portugal»
 «La campaña bonitera», por Angel Bernardez
 «Estudio de un caladero, la faena del fondo y el alimento de los peces» del «She Fishign Gazette»
 «Nuevas reflexiones sobre un próximo Congreso», por Angulo «Sección Oficial»
 «Los Mercados del carbón»
 «Las modernas construcciones pesqueras»
 «Los servicios de pesca marítima en España»
 «Las pinturas submarinas, para la protección de los cascos metálicos», por R. B. Morice.
 «Francia y las construcciones el régimen de primas»
 «Mosaico quincenal»
 «El bacalao congelado en el mercado de Barcelona»
 «El proteccionismo carbonero y la exención del 20 por ciento»
 «Puertos y Mercados»

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, **hace infalible la venta.**
Este número ha sido visado por la censura

Informaciones varias

Prisión provincial
 Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:
 Altas:
 Bajas:
 Ninguna.
 Ninguna.
 Existencias:
 Hombres, 52; mujeres, 4; total, 56 reclusos.
Se venden
 tres fanegas de tierra en el Alquízar.
 Razón en esta Administración.
Centros benéficos
Hospital provincial
Guardia para mañana.—Médico: don José Soriano.
 Practicante: don Francisco Pérez.
Casa de Socorro
Guardia para mañana. Médico: don Eduardo Pérez.
 Practicante: don José Oliver.
Telegramas y telefonemas detenidos
 Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:
 Josefa Manteca, Antonio Rodríguez, José Martínez, José Barcelo, Carminas, Mariano Ramirez, Américo Rey, capitán vapor «Roberto R.» y Manuel García.
 María Espinosa, Pedro Piza, José Iribarne, Antonio Pardo, José Benet, Morales, Miguel Cabra, Pedro Guarinos, Morales-Lola Collado, Juan García, Bal-

domero Lage, María Dominguez y Pilar Manzano.
De Abastos
 En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:
 Vacunos 3 . . . 452 kgs.
 Lanares 3 . . . 34 »
 Cabrios 113 . . . 856 »
 Cerdos 0 . . . 00 »
 Ternera 0 . . . 00 »
 1.342

PATATAS
 Se han vendido a los precios siguientes:
 Los 100 kilos de 25 a 26 pts.
 Al detall de 0'25 a 0'30
HUEVOS
 Han entrado 1.300
 Se ha vendido, el 100 del país a 18'00 pts.
 Los de Africa a 16,00 pts.
 Al detall, 0'15-0'20.

DE ABASTOS
 Por el Concejal Delegado de Abastos señor Moreno Nieto se ha ordenado que la carne procedente de la novillada que se ha de celebrar esta noche en el circo taurino sea expandida en la plaza de Abastos en las casetas números 19, 20, 25, 46, 47, 48 y 57 y a los precios siguientes: So'omillo 6'00 pesetas, kilo, quijote, 5'50 pesetas y carne sin elegir 3'75 pesetas.

Banco de España
 ALMERIA
 A partir del día primero de Agosto próximo, las horas de oficina de esta Sucursal, serán de nueve a una.
 Almería 24 de Julio de 1930.—
 El Secretario, *Jose Algaba.*

Audiencia y Juzgados

Señalamientos
 Para mañana sábado día 26 y en la sala 1ª se ha anunciado la vista de la causa núm. 110 del año 1929 del juzgado de la Audiencia por delito de hurto contra el procesado Antonio Rubora Gil y otro.
 Abogado, señor García del Pino.
 Procurador, señor Navarro Caborre.

Sección Marítima

Movimiento de buques
 Entradas
 Ayer a altas horas de la tarde fondeó en nuestra rada el vapor alemán «Specia» que procedía de Hamburgo.
 De Málaga el vapor español «Cabo Sacatraf» con carga general y pasaje y de Orán el buque inglés «Varon Iban» con cargamento de esparto.

Despachados
 Para Cartagena después de haber cargado las mercancías que para dicho puerto van destinadas, zarpó el buque español «Cabo Sacatraf».

Boletín religioso

Santos de mañana, sábado.
 Santa Ana, madre de la Virgen María.
 El Jubileo circular en Santo Domingo.
 Se manifiesta a las 8, la misa una y otra a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.
 El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

De la Comisaría

Por erosiones
 Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario, Virginia Ferrer Gómez que una individuo llamada Francisca Campos le causó, erosiones leves en la cara, de las que fue asistida en la Casa de Socorro

Un despojo
 En la Comisaría, se ha presentado Joaquín Iribarne del Pino y denunció que encontrándose sentado en la Plaza de San Sebastián, quedó dormido y al despertarse se encontró con que le habían despojado de 25 pesetas que guardaba y un reloj de níquel.
 La policía practica diligencia para hallar al autor de la sustracción.

Por blasfemo
 Ha sido condenado por el Gobernador a quince días de arresto Manuel Camacho Sanchez, por blasfemo.

Por daños
 Ha denunciado en la Comisaría el colono José García Maturana que en una finca de su propiedad le habían causado daños destruyendo una higuera y varios pinos, un vecino suyo llamado José Abad Sánchez.

José Alferez Lirola
 MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRO RODRIG. 22

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES
J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo
 SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.
Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.
Salas de visita y para estancia de los operados.
 Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
 Reservas: 41.000.000 de pesetas
 DOMICILIO SOCIAL:
 Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID
Sucursal de ALMERIA
 DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) **BANESTO**
 Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:
 Intereses que se abonan; 4 por 100
Consignaciones a vencimiento fijo
 A un mes 3 por 100
 A tres meses 3,12 » »
 A seis meses 4 » »
 A un año 4,12 » »
CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100
 EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFIA
GLASES PARA SEÑORITAS
 Rambla de Alfareros, 15. Principal

Leed
«El Mediterráneo»

Banco Central

Sucursal de Almería
 Capital autorizado. Ptas. 200.000.000;
 desembolsado 60.000.000
 Fondo de reserva. 20.000.000
Intereses en c/c de pesetas
 Alla vista. 2'50 por 100 anual
 » ocho días, previo aviso 3'— por 100 »
 » tres meses. 3'50 por 100 »
 » seis » 4'— por 100 »
 » doce » 4'50 por 100 »
Caja de Ahorros intereses 4' por 100 anual

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.
 LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,
REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Folleton de «El Mediterráneo»

Todo por una mujer

(Conclusión)
 de una multitud en la que sobresalen los vestidos de vivos colores. Pronto esta multitud ha desaparecido como si se la hubiese tragado la tierra, y la calle vuelve a su tristeza y soledad habituales. Hay algo de misterio y de magia en esta aparición y huida de las señoritas de la ciudad, hadas de color de rosa que brotan como a un conjuro y se van cuando hemos cerrado los ojos para soñar en ellas.
 La Junta directiva del Casino se preocupa hondamente de animar la vida de la ciudad, y especialmente de los jóvenes con bailes y saraos muy lucidos. El espíritu abiertamente generoso y hospitalario de Claraluz, se refleja en estas fiestas a menudo.
 No hay marino nacional o extranjero que pase por las serenas aguas del mar que baña a Claraluz, sin ser invitado para una danza que suele organizarse en su honor. Los oficiales de las escuadras de todos los países, y sobre todo los guardias marinas, deben conservar gratos recuerdos de su paso por Claraluz. Las señoritas románticas de la ciudad tienen amistades lejanas con los más apuestos conquistadores del mar. Reciben cartas que traen ra-

ros sellos de remotos países, en las que se proclama, en varios idiomas, la belleza, el talento y la dulzura de estas lindas mujeres de Claraluz, rosas de aroma y hermosura singulares que algunas veces mueren abandonadas en su pobre rosal de amores, sin hallar un caminante que las comprenda y las lleve a los búcaros que merecen.
 El Casino tiene una gran terraza, con numerosos butacones de mimbre, y en ella se celebran durante casi todo el año sus animados bailes, que ameniza la banda del regimiento local. Las señoras y caballeros respetables se colocan en primera fila haciendo un círculo en cuyo centro giran las parejas. En estos primeros grupos suele haber algunos *impertinentes* mapejados por señoras graves. Cada grupo es un tribunal que no perdona los menores detalles ni transige en ningún caso con ellos. Aun cuando están acostumbradas a los aguijonazos de estas avispas de delantera y como familiarizadas con sus ataques, las señoritas de la ciudad sufren mucho ante la cuádruple mirada inquisitiva que reflejan los *impertinentes* y hacen por separar sus cuerpos de los de sus gaanes, aunque la decencia y el pudor son en Claraluz religiones intangibles que todo el mundo respeta y practica.
 La curiosidad de los bailes palpita en la presencia del forastero de turno, que nunca suelen faltar. Las claraluzenses no conciben que ningún recién llegado, de regular aspecto, sea otra cosa que ingeniero o aviador. Si los ilustres Cuerpos de Ingenieros de todos los ramos—las claraluzenses no especifican sus preferencias—supieran la admiración que los poseedores de esas brillantes carreteras despiertan en Claraluz, ya hace tiempo que nuestra ciudad tendría la medalla o el mensaje de gratitud que merece, y es seguro que los ingenieros noveles que salieran de las Escuelas respectivas solicitarían destino para ese lugar paradisiaco, donde tan grande admiración despiertan.

Estas simpatías de las señoritas de Claraluz por los ingenieros, más que por los aviadores, que son gente volandera, creemos tiene un origen y un fundamento en la presencia anterior de un distinguido grupo de ingenieros de Montes que vinieron a nuestra provincia para ocuparse de un proyecto de repoblación forestal y sentaron plaza de hombres galantes y mundanos, castigando mucho y con alguna saña al elemento femenino.
 Los jóvenes de Claraluz son en su mayoría inteligentes y triunfan en cuanto salen de nuestra ciudad; pero gustan poco a las señoritas claraluzenses, que los conocen demasiado y *saben del pie que cojean* por lo que ocurre que ellos se casan fuera de Claraluz y ellas sin salir de la ciudad contraen matrimonio (cuando la feliz ocasión se presenta), principalmente con forasteros.
 Los naturales de Claraluz se dividían antiguamente en clases y partidos, con abuso de determinados privilegios. Hoy no hay más jerarquía que la del dinero, y como Claraluz es una de esas infinitas ciudades que tuvieron mucho y hoy no tienen nada, y donde los papeles y las fortunas se han visto trastocados, se da el caso, bastante doloroso, de que algunos señores de abolengo tienen que saludar en la calle a los que fueron sus criados, subidos por veleidades de la suerte, a los sifiales que antes limpiaban por obligación.
 Los bailes del Casino terminan muy tarde. A la salida, algunos jóvenes noherniegos van a correr una juerguecita con las decrépitas mujercuelas de un colmado, con infulas de «cabaret» que hay cerca de la plaza. Son desdichadas pecadoras expulsadas por su poco valer de los harenes de la corte.
 El alma de la ciudad está hecha de claros de luna. La ciudad es buena y triste como una monjita que sólo tiene fe en Dios. Claraluz es la ciudad del ensueño y de la poesía.
Sixto Espinosa Orozco

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**, Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 **ALMERIA.-Murcia, 2**

Informes Comerciales y Personales En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista
José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería alas 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en "e Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7,30

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería a las 7'30 Turre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre a las 16'10.

Almería para Fondón, a 16'30 Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30 Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30 Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 30

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Horas del servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30). Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11 Los viernes no hay servicio). Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio). Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mucho dinero puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en "EL MEDITERRANEO" tendrá facilidada salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE BOLSILLO

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARÁ EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDA A CUNAONFECCION ESMERADA.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Mecánicos
COMPRAR PARA VUESTROS IRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS
«Aurelia»
AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
DESPACHO MURCIA, 24

Anúnciese en "El Mediterráneo"
EL ÚNICO
Centro que proporciona el medio de poder alquilar carrera u oposición a precios económicos es el Centro Politécnico
Araaz, 10

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO
Alpargatería «X»
LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Pozos artesianos
EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR
POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS RECONOCIMIENTOS DE TERRENOS CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS
C. Játiva, 16 VALENCIA

Lea usted "El Mediterráneo"

Alfonso Triviño MEDICO-DENTISTA
ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO
Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa **Acarol** (Nombre registrado) cura rápidamente **PICORES y SARNAS**
Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

El «esquilismo» de lo grotesco

¡Muy buenos días!

En cierta ciudad española se ha cometido un grave error, dicho sea con todos los respetos.

Al ver que se ha creado el Día de la Modista para celebrar lo anualmente y elegir a la más guapa, proclamándola reina entre ellas, unos señores, según creo, han instaurado un Día análogo entre las mecanógrafas pero con importantísimos aditamentos; vamos, un día de «verano», ya que es bastante más largo que el de las modistas.

Y mi afirmación de que se ha cometido un grave error se fundamenta en varios puntos, en diversos extremos que me dispongo a analizar, como si mi pluma y yo fuéramos un laboratorio de análisis.

Ante todo, me ha sorprendido muchísimo, me ha dejado boquiabierto, ojibuerto y con todas las «aperturas» que pueda ocasionar el asombro, semejante afán de querer imitar en eso del Día a las modistas.

Básta conocer a un par de mecanógrafas y a sus familias para apreciar insólito que resulta el deseo de nivelar en eso ambas profesiones, toda vez que la razón de que muchos padres hayan orientado y orienten las actividades de sus hijas hacia el dactilografismo es el propósito de elevarlas, de colocarlas en un plano mucho más «distinguido» y «elegantemente» exquisito que el de las modistas. Créame el lector. No hay ninguna otra razón. Y a pesar de no tener razón, de ser descabellada su idea, tienen «mucha razón», por lo menos, en «volumen», en cantidad de sofismas que emplean para abonar su aserto.

Más claro: que muchas actuales y futuras mecanógrafas serían modistas si no se opusieran sus padres, quienes detestan tan digno y feminísimo oficio de la aguja, con igual majestuosidad que un marido filósofo repudia a su esposa adúltera.

De ahí mi sorpresa de que las dactilografistas se hayan avenido—al crear el Día de la Mecanografía—a seguir los pasos de las modistas, ya que no está muy de acuerdo tan sumiso plagio con el anhelo que presidió el hecho de escoger la actual profesión, que, por cierto, fué una presidencia más enérgica que la de las antiguas corridas de toros.

El otro punto a analizar y que dilata el Día de la Mecanografía si se compara con el de la Modista, es que en aquel, tras de

elegir reina a la más bella, se le rinde homenaje a la más joven y a la más antigua.

Tampoco comprendo «cómo cierto sector de las mecanógrafas se han conformado con eso.

Porque si bien este homenaje en el Día de la Mecanografía se refiere a la que lleve más y menos años en la profesión, hay que tener en cuenta que muchas de ellas empezaron y empezarán a actuar desde muy temprana edad y que bien se ha demostrado que el «arte» de la mecanografía no es flor de un día, ni de dos ni de veinte, ya que, a pesar de los años transcurridos, no se marchita. Claro que a las mecanógrafas les ocurre todo lo contrario, porque, al fin y al cabo, son mortales, pero...

Así, pues, el homenaje a las más recientes, halagará mucho a la señorita que se lo concedan por ver en eso—claro que se necesita muy buena vista para ello—un premio a su juventud, cosa que es bien sabido cuanto la agradecen las mujeres.

En cambio es preciso que los señores organizadores del Día de la Mecanografía adviertan la trizteza, la amarga melancolía y el desolador proceso espiritual que han de atormentar a la dactilografía que, por méritos propios, nunca tan amargos y ocultos, se vea «favorecida» con el homenaje a su antigüedad.

Eso es una torpeza que hiere legítimos y disculpables sentimientos de lozanía, ya que, para la «agraciada», esa «distinción» ha de suponer un garrote que vapulea sanadamente sus ilusiones de supuesta juventud, y dicho está que, con ese garrote la junta organizadora hiere las más rosadas esperanzas de la señorita «homenajeada».

También es muy cierto que, en fuerza de ir espurreando las cosas con denominaciones capciosas, caprichosas y pretenciosas de que resulten geniales llegará día en que no nos entenderemos.

Al igual que los Días del Libro, del Estudiante, del Actor, del Sereno—aunque lo de éste debiera de ser de noche—, del Basurero, del Vendedor de Castaña y del Portero, han quedado instituidos los Días de la Modista y de la Mecanografía, según acabo de comentar.

No tengo inconveniente en reconocer que todos esos Días son amables, lisonjeros, simpáticos, optimos y muy a propósito para que, por elogiarle con

frecuencia, parezca que siempre nos estemos levantando de la cama diciendo: ¡Buenos días!... Pero el peligro que veo está amenazando a la claridad de nuestra idioma es bien terminante.

Porque sí, en lo sucesivo, el novio de una modistilla o de una dactilografía dice, mimoso a su adorada: «Chata, faltan aún tres años para que podamos casarnos, por lo que me des un beso, sin esperar a esa ceremonia...» y ella le responde: «No en mis días» resultará que el novio ha de hallarse en un mar de confusiones, por no saber si ella le ha contestado que nunca se prestará, clandestinamente, a esa desvergüenza, o que, por el contrario, admite la propuesta para siempre que le guste, excluyendo—por el mucho ajeteo que ha de llevar—sus Días... los Días de sus festivos...

Cándido Pino

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de Granada se quejan de que el tránsito de barriles se haga por la referida calle, debiendo hacer se por la Rambla como se hizo en años anteriores.

Nos parece muy justa esta petición y trasladamos al señor Alcalde el encargo que nos hace una comisión de estos vecinos que con tal objeto nos han visitado esta mañana.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 2 de julio de 1930 a las 7 horas.

En el mar del Norte se halla el núcleo principal de la perturbación atmosférica y el que ayer se encontraba en la Península Ibérica se corre al mar Balear. Todo ello origina en Europa tiempo bastante malo, pues los vientos soplan con fuerza, la nubosidad es grande y el mar está picado.

En España se registran tormentas sobre la Meseta Central.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 37° en Granada y la mínima de hoy ha sido de 11°.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 44° en Murcia y a mínima de hoy ha sido de 7° en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados de dirección variable y cielo nuboso, algunas tormentas aisladas.

Aviso a los aviadores: En tiempo es inseguro en España—algo tormentoso y de vientos de dirección variable, dominando los del Oeste y Noroeste.

Aviso a los agricultores: Son propables los aguaceros tormentosos en el centro de España.

Aviso a los navegantes: En el Golfo de Cádiz y mar Ibérico marejada del Oeste.

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto intenso seguramente destructor en la madrugada del 23 a cero horas doce minutos y ocho segundos con distancia epícentral de 1.660 kilómetros.

Provincias

Choque de un «auto» y una «moto»

Tarragona.—Cerca de Torredembarra el automóvil número 23.924, conducido por Pablo Faixtahn, chocó con una «moto» con sidcar, ocupada por Jaime Fa y Francisco Sabater. Resultó muerto Fa, y con lesiones gravísimas, Sabater.

Tres ahogados

Tarragona.—Cuando se bañaban en la playa de Saló los jóvenes María Ferrando y Emilio Pena, sufrieron un mareo y perecieron ahogados.

Muerta entre llamas

Badajoz.—En Medellín la vecina Dolores Molina fue a pedir brasas para encender la lumbre a una vivienda inmediata a la suya y se las facilitaron.

Cuando las llevaba, para que no se apagasen cometió la torpeza de echarlas en el delantal y se prendió fuego a este, se comunicaron las llamas al resto del vestido aunque acudieron varias personas en favor de la pobre mujer cuando pudo ser librada del fuego había perecido a consecuencia de las quemaduras que se ocasionó.

Niño muerto por beber aguardiente

Teruel.—El niño de cuatro años, Pedro Mayorano Cano, que en unión de otro hermanito pequeño, se quedó en el campo mientras la madre lavaba en el río y el padre se iba, se bebió una gran cantidad de aguardiente que había en una botella.

La madre, al regresar, encontró al pequeño tirado en el suelo y sin poder hablar y avisó al padre, el cual, creyendo que solo estaba embagado lo acostó y lo arrojó, dejándole dormir pero a la mañana siguiente lo encontró muerto.

Dos timos

Barcelona.—En el paseo de Colón dos timadores asaltaron a María Torregrosa y poco después a Gabriel González, a cada uno de los cuales birlaron la cifra de mil pesetas.

La aventura de un boxeador

El Ferrol.—La policía busca a un boxeador que se ha fugado con una bellísima joven de 17 años, hija de distinguida familia.

Se supone que los fugitivos se encuentran en Madrid o en Barcelona.

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9¹⁵, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9¹⁵, de 10,30 a 11³⁰, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8³⁰ a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9³⁰ a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Teléfono núm 38

Pidiendo la libertad de unos detenidos

Barcelona.—El gobernador recibió la visita del abogado señor Belilla que fué a pedirle la libertad de varios detenidos por repartir hojas clandestinas.

La citada autoridad respondió que no se la concedía por no hacerle el reclamo profesional como abogado, pero en el caso de que la solicitaran los familiares de aquéllos no tendría inconveniente en otorgarla.

Un mal hijo

Badajoz.—Comunican de Fregenal de Sierra que joven Jacinto Calderón Segura, mal conceputado porque frecuentemente hace objeto de malos tratos a su madre, al afearle una mujer la conducta que si fue, le arrojó un arma cortante, ocasionándole herida grave en el brazo derecho. Ha sido encarcelado.

Una conferencia

Pamplona.—En el salón de actos de escuela de San Francisco ha dado una conferencia sobre «El porvenir de los hijos» el magistral de Avila don Ignacio Navarro Canales.

El orador fué presentado por el señor Sánchez Marco.

Aparece un niño que se perdió

Valencia.—Hace dos días desapareció de Bonrepós un niño de diez años.

Tras de incansantes pesquisas desarrolladas por la policía fué hallado por aquellos inmediaciones.

Ecos locales

Festividad del día

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Santiago, Patrón de España, no ha habido despacho en los centros públicos, y el pabellón nacional ha estado izado durante todo el día.

A presentarse

Antes del próximo mes de octubre deben presentarse en esta comandancia a recojer la hoja de clasificación personal los inscripciones: Juan Aguila de la Rosa, Juan A. Milán Martínez, Indalecio Romero Rodríguez.

Caso de no presentarse antes de la mencionada fecha serán multados con la cantidad de 25 a 1-5 pesetas.

Lea «El Mediterráneo»

Mecánicos
COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS
«Aurelia»
AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
DESPACHO MURCIA, 24

Lea usted
«El Mediterráneo»
EL ÚNICO
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
Centro Politécnico
Arraaz, 10

De última hora

MADRID.—
Festividad del Patrón de España

En Madrid, con motivo de celebrarse hoy de Patrón de España, se han llevado a cabo solemnemente oficios religiosos. Las fuerzas de Caballería han concurrido a los oficios religiosos.

También se han organizado por dicha Arma banquetes y numerosos festejos.

Ofrenda del Gobierno

Comunican de Santiago de Compostela, que con la acostumbrada solemnidad oficial, hoy, el ministro de Gracia y Justicia ha hecho la tradicional ofrenda al Apostol, pidiéndole su protección para el Gobierno al objeto de que consiga la orientación de la vida nacional bajo los postulados de Amor y Justicia.

Los terremotos en Italia

Roma.—Los últimos terremotos han ocasionado 1,686 muertos y 5,264 heridos, destruyendo 3,183 casas y 2,715 averías.

Reina en las obliaciones desoladas horrible pánico.

Duquesa herida

Roma.—La duquesa Apuía, hija de la Duquesa de Guisa ha sido herida en los derribamientos durante la sacudida sísmica.

El pánico es general y las escenas de terror se reproducen.

Terrible ciclón

Venecia.—Hoy se ha desarrollado un horrible ciclón cuyas consecuencias aún no pueden calcularse.

Aparecen muchos muertos y heridos.

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado

que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Segunda Feria de Industrias del Mar

Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre

PALACIO DEL URUMEA

SAN SEBASTIAN

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.